Diese Pressemitteilung können Sie verwenden, wenn Sie als Stadt- oder Kreisfeuerwehrverband die Feuerwehr-Jahresaktion „Frauen am Zug“ mit Beteiligung der einzelnen Feuerwehren in Ihrem Bereich starten. Natürlich können Sie die Vorlage gerne um Ihre lokalen Gegebenheiten ergänzen/verändern. Bitte ersetzen Sie die Platzhalter durch die entsprechenden Namen/Funktionen!

„Nicht mit der Hälfte des Teams auf der Ersatzbank spielen“ 
Freiwillige Feuerwehren in <Landkreis> werben für mehr Frauen
<Landkreis> Sie schneiden Verletzte aus Autowracks, löschen Wohnungs- und Waldbrände, dichten Leckagen bei Chemikalientransportern ab und kommen bei Sturm- und Unwetterschäden zum Einsatz: Das Einsatzspektrum der Freiwilligen Feuerwehren in <Landkreis> ist groß. Über <Zahl> Menschen sind hier 24 Stunden am Tag für ihre Mitmenschen aktiv – davon sind <Zahl> Frauen. 
„Wir möchten verstärkt weibliche Mitglieder gewinnen, da diese wertvolle Fähigkeiten wie Teamfähigkeit und Belastbarkeit für den Dienst in der Feuerwehr mitbringen. Wer die Frauen außen vor lässt, spielt mit der Hälfte des Teams auf der Ersatzbank!“, erklärt <Kreisbrandinspektor/in Vorname Nachname>. „Noch sind Frauen in diesem anspruchsvollen Ehrenamt unterrepräsentiert, doch die Zahlen in unserem Landkreis steigen stetig. Vor allem aus der Jugendfeuerwehr treten viele junge Frauen in die Einsatzabteilungen über – allein im vergangenen <Jahr/Monat> waren es <Zahl>“, erläutert <Nachname> weiter. 

„Frauen am Zug“ lautet das Motto der bundesweiten Werbekampagne für mehr weibliche Ehrenamtliche in den Freiwilligen Feuerwehren. Ironisch-charmante Slogans wie „Frauen sind Katastrophen [gewachsen]“ oder „Frauen an den [Brand]-Herd“ ironisieren Vorurteile gegen den Dienst von Frauen in der Feuerwehr; zudem sollen sie das Interesse an den vielfältigen Aufgaben der Feuerwehr wecken. Der Kreisfeuerwehrverband <Kreis> beteiligt sich mit zahlreichen Aktionen: „Wir stellen unseren kreisweiten Tag der Feuerwehr unter dieses Motto und zeigen, wie selbstverständlich der Einsatz von Frauen in den <Zahl> Einsatzabteilungen unseres Kreises ist“, wirbt <der/die Kreisverbandsvorsitzende>. 
Eine Vorbildfunktion übernimmt <Landrätin/weibliche Führungspolitikerin auf Kreisebene>: Sie wird gemeinsam mit weiteren Interessierten für einen Tag zur Feuerwehrfrau. Hierbei absolvieren die Teilnehmerinnen ein „Probetraining“ mit verschiedenen Stationen wie dem Auseinanderschneiden eines Fahrzeugwracks, Feuerlöschertraining und dem Ausprobieren der verschiedenen Schutzbekleidung.
Auch die Freiwilligen Feuerwehren im Kreis werden sich in den kommenden Monaten an der Aktion „Frauen am Zug“ beteiligen. <Kreisbrandinspektor/in Nachname>: „Viele Feuerwehren stellen ihren Tag der offenen Tür unter dieses Motto, verteilen Flyer und Plakate, initiieren Aktionstage mit der örtlichen Politik und sprechen gezielt Frauen an.“ Einen Überblick finden Sie auf der Website des <Kreisfeuerwehrverbandes> unter <Internetadresse>.
